
令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月15日（金）
市役所大ホールアンケート集計結果

参加者　７人（回収数７人）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 0 3 3 1

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

 *1人未記入

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

4 1 1

（理由） （理由） （理由）

・お話を聞け、良
かったと思います。
大変ありがとうござ
いました。

まぁまぁです。 ・質問に対して、回
答が不十分なところ
があった。

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

3 1 3

４．その他

7 1 0 0

7 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

2 5

市内 市外

1 ページ



令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月15日（金）
市役所大ホールアンケート集計結果

参加者　７人（回収数７人）

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・マスクをしている人が居るので、発言者の声が聞き取りづらかった。
・良かったと思います。
・車椅子の体験をしてくれると確約がとれたことは良かったです。必ず実行してくだ
さい。また、車椅子で車道を走る以外にもバスにスロープを使って乗る、電車に乗る
ことも体験してほしいです。
・議員に直接意見が言える場があることは大事です。今後も続けてほしいです。
・語る会での意見をぜひ、実現に向けてほしいです。単なるセレモニーにしないでく
ださい。
・今後は役所の人も交えてほしい。

・市議会議員に女性議員が１人も居ないのはなぜか。

・定例会をナイターでやってみては。また、傍聴してみたいので日曜日や祝日の開催
を検討してほしい。
・市としてもっと農業振興に力を入れてほしい。食料危機に対応できるようにお願い
します。
・署名活動（学校給食費無償化やごみ処理について）を実施しているが、そういう活
動を一般の人が知る方法を考えてほしい。
・市民、議員、役所が一致団結したないとゴールには行きつかいないと思う。給食費
無償化の署名の時に「俺たちはもう済んだから」と協力してくれない、他人事のよう
に思う人がいるのにあぜんとしました。自分はもう関係ないという考えが根本にある
ことは大変問題だと思う。
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令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月16日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　18人（回収数17）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 1 5 8 3

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

 *10人未記入

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

6 1 0

（理由） （理由） （理由）

・11月７日の配布で
読む時間が少なかっ
た。
短い時間の読み上げ
では今ひとつでし
た。ギカイのひろば
を読んだ方が良い。
・国政や世界の秩序
や分断について議論
が必要ではないか。
民意をくんだ課題に
ついて具体的な道筋
の検討をしてほし
かった。

・議員が内容を把握
していない。（中学
校の生徒数など）

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

10 6 1

４．その他

15 1 2 1

17 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

16 1

市内 市外

3 ページ



令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月16日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　18人（回収数17）

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・有意義でした。
・色々な意見などが知れて勉強になった。若い市民にも参加してほしい会でした。
・コミセン主催の議員との意見交換会、市長との意見交換会、そして今回と３回参
加しましたが、今回はその中でもっとも有意義でした。
・市職員などの参加があっても良い。
・資料の読み上げは、読まなくても見れば分かるので止めてはどうか。特定の質問
に時間をかけすぎている。
・参加者の意見を引き出す工夫をしてほしい。質問に対する回答が長い感じがす
る。
・以前開催された意見についての経過報告も周知してほしい。
・参加者が少ない。なぜでしょうか。
・農村の崩壊について、議員の皆さんが本気で考えているのかと不満が残った。単
に若者の移住者のきれいごとだけでは駄目である。全市民の運動として展開してほ
しい。
・何度も開催してほしい。
・参加してよかった。

・今後、農業労働力が減少する中で、現在、各地域で地域計画を作成している。こ
の計画を踏まえて、八幡平市の農業の姿とそれを実現するための具体策を示し、実
施すべきではないか。このことについては、行政のみではなく、市が農協や土地改
良区と協議・連携して進めるべきである。また農業の先行きが不安な中で、市・農
協・土地改良区が何をしているかわからない。地域任せ、農業者任せしている現状
を変える必要があるのではないか。
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令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月16日（土）
荒屋コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者４人（回収数４）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 0 2 2 0

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

・参加者が少ないのが問題である。開催の仕方を工夫してみては。
・参加する意義があったと思った。
・身近なささいなことなど話ができて良かった。
・参加者が４名と少なかったが、直接、意見を交わすことができ、有意義な会でし
た。ありがとうございました。

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

3 1 0

（理由） （理由） （理由）

ワークショップ形式
で話し合いやすかっ
た。

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

4 0 0

４．その他

3 0 1 0

4 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

2 2

市内 市外
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令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月16日（土）
荒屋コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者４人（回収数４）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・文化施設の検討をお願いします。
・次回も語る会を開催してほしい。期待している。
・安比川から川砂が流れてきてU字工などが詰まったりして大変困っているので、な
んとかしてほしい。
・ギカイのひろばの内容が充実しており、楽しく読ませていただいております。
・ごみ収集について、実演しながらで周知、徹底をしてほしい。
・荒屋コミセンの改築は無理だと思うので、せめて２階へ上がれるようにエレベー
ターの設置をお願いします。
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令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月21日（木）
市役所多目的ホールアンケート集計結果

参加者　７人（回収数７）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 1 2 0 3 1 0

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

 *1人未記入

問３　テーマを設定した意見交換会（ワークショップ）はどうでしたか

 *3人未記入

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

0 2 2

（理由） （理由） （理由）

・せっかく一般質問
をした議員が出席し
ているので、どう
いった経緯や思いを
もって質問したのか
聞きたかった。
・途中参加だったた
め。
・議会報告会に時間
を取られて、ギカイ
のひろばの内容を
もっと話会いたかっ
た。

・結局なにを議論し
たいのか分からな
い。資料が簡単すぎ
る。

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

1 3 2

４．その他

7 0 0 0

7 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介

男性 女性

4 3

市内 市外
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令和６年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　11月21日（木）
市役所多目的ホールアンケート集計結果

参加者　７人（回収数７）

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想・改善点等を自由にご記入ください

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・みんなの話が長すぎる。頭が悪くて会話になってない。これはたしかにもう来たく
ないと感じる。市民が特にうるさい。落ち着いて話をまとめてほしい。
・発言はされなくてもそれなりの思いを持って参加されたと思うので、せっかく参加
された方々に全員にマイクを回してほしかった。
・もっとざっくばらんな会だと思っておりました。真剣なやりとりに場違いで申し訳
ありませんでした。
・時間が少ない。参加者が少ない。
・参加者が少ないのに驚いた（昨年に比べて）もっと多くの人が来れる配慮も考えて
ください。

・議会全体の報告会も良いが、地域ごと、議員ごとの報告会もぜひお願いしたい。
・若者が集まる街にしてほしいです。
・定例会をナイターでやってみては。また、傍聴してみたいので日曜日や祝日の開催
を検討してほしい。
・大更駅前顔づくり施設には、障がい者など（歩行困難者）のために屋根付き駐車場
を作ってください。

・語る会の参加者が少ないのはなぜか。
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